

2020年7月14日  
星期二责任编辑：婉华  
美术编辑：宋萍  
电话：5969581  
E-mail:zehmdwb@sina.com

## 菏泽财经



“菏泽财经”微信公众号

## 用好政策“金点子”，共画税企“同心圆”

□通讯员 刘文芳 黄慧 陈卓



## 退税“助力”

## 外资外贸企稳向好

受疫情影响，国内消费、投资、出口下滑，不少企业困难凸显。如何稳住市场主体，帮助企业渡过难关，是摆在税务部门面前的一大“考题”。菏泽市税务局通过出口退税快报、快审、快批，进一步提高出口退税办理效率，帮助企业纾困解难。“减税降费政策持续加码，办税效率的不断提升，给我们吃下了‘定心丸’。”菏泽运通农林股份有限公司经理魏运良说，“公司快速复工复产，资金及时到位，离不开税务部门的暖心服务和高效工作。”

菏泽运通农林股份有限公司是一家主营蜂花粉、蜂箱等产品的生产型出口企业，受国际疫情影响，公司出口订单大幅减少，资金压力增大。单县税务部门了解到这一情况后，第一时间在线辅导企业提交出口退税申请，同时与国库加强沟通协调，很快就将税款退至企业账户。

为帮助外贸企业应对挑战，菏泽市税务局专门建立重点行业和主要出口企业台账，推行税收顾问制度，落实“一企一策”服务，深入了解疫情对企

业的影响和企业诉求，对出口企业加强税收优惠政策解读，推行出口退(免)税“网上办、容缺办、马上办”，确保企业应享快享政策红利。数据显示，上半年，菏泽市税务局共为575户企业办理出口退税5.25亿元，出口退税平均办理时间位居全省前列。

信用“助贷”，  
复工复产添力赋能

为帮助小微企业解决融资难题，菏泽市税务局通过后台大数据分析，摸排企业复工复产情况，掌握企业生产运营过程中资金流情况，采取多项措施靠前推广，通过“银税互动”为企业复工复产“输血”，变融资“难”为融资“易”，努力帮助小微企业渡过难关。

企业融资难易的变化，还体现在“银税互动”享受主体扩围上。银税互动受惠群体由A、B级扩展到A、B、C和M级，为不同行业、类型和规模的诚信纳税企业提供更为广阔的融资平台。

山东凯诗曼贸易有限公司正是扩围受益企业之一。该公司主要经营五金交电、日用百货等。作为经营期不足一年的

新办企业，纳税信用等级评定为M级，今年受疫情影响，物流受限，无法顺利交付货物，前期的账款还未收回，公司资金周转慢，经营压力大。税务部门了解情况后，向企业宣传了“银税互动”相关金融产品及办理渠道，辅导企业办理贷款。

“没想到M级也能申请贷款，‘银税互动’正是我们复工复产最需要的，我们申请的50多万元的贷款已经到账了。”该公司负责人李廷凯点赞税务部门的贴心服务。

数据“助攻”，  
决战决胜脱贫攻坚

产业的成熟化是地区经济发展的关键，菏泽税务系统强化部门联动，以助力传统扶贫产业绿色转型升级为路径，加大第三方数据应用力度，帮助扶贫企业梳理解决产业链升级面临的难题。

成武县尚远果蔬种植农民专业合作社是一家谷物、果蔬种植销售企业，2019年累计帮扶了63个行政村的2000多户贫困户，带动贫困户及周边群众300余人就业增收，是当地名符其实的“聚宝盆”。作为传统产业，该合作社的转型刻不

容缓，而突如其来的疫情又打乱了企业升级转型的节奏，大量成熟的蔬果堆积在仓库，面临滞销难题。

成武县税务部门针对企业面临的困难，及时上报市局通过税收大数据分析，梳理筛选出多家山东省内对蔬果需求量较大的商超和果蔬加工企业，并将联系方式提供给合作社。同时，充分利用增值税发票等税收数据，把脉企业下游需求状况，根据大数据分析结果，帮助企业调整产品结构、优化产品种类、制订种植计划，全面促进企业转型升级。

合作社经理王兴忠说：“通过税务部门的‘牵线搭桥’，不仅为我们拓宽了销售渠道，升级了产业模式，走上了蔬菜产业信息化发展新路子，还帮助我们建立了集住宿、餐饮、农村电商、淘宝直播等项目为一体的扶贫产业商业圈。现在，我们有更大信心脱贫攻坚、促农增收！”

“我们将持续聚焦‘六稳’‘六保’，在减轻企业负担上做减法，在优化税收服务上做加法，及时宣传落实各项税费优惠政策，让政策红利直达每户企业、直达市场主体。”菏泽市税务局党委书记、局长王进表示。

工行单县支行  
扎实开展反洗钱工作

**本报讯**(通讯员 张晓波)今年以来，工行单县支行对照反洗钱相关制度要求，明确分工，细化责任，促进了全行反洗钱工作的开展，也使上级行各项反洗钱工作的指示精神与规定要求得到更好的贯彻实施。

该行年初根据人员变动情况，及时调整了反洗钱工作领导小组，对反洗钱工作加强领导，加强督促，网点及各个专业反洗钱工作小组的职责，要求对照岗位职责，认真落实。该行还坚持从日常做起，进一步增强责任心和责任感，设立反洗钱日常工作办公室的同时，要求分管领导、责任部门要切实将反洗钱工作“抓在手上”，要求各网点主任要将反洗钱工作“挂在心上”，抓好督促执行，将反洗钱工作更好地“落实到行动上”。同时，该行切实做好反洗钱工作日常宣传，普及反洗钱知识，争取客户对反洗钱工作的理解。

为进一步提高工作自觉性、主动性，避免漏补录现象发生，该行及时做好甄别，密切关注本专业资金流向，定期进行监测分析，发现可疑情况及时报告，要求网点增强对客户的了解程度，对现金进出频繁的客户要重点关注，尽可能掌握客户大额资金的真实用途，进行认真分析，判断是否可疑。

该行进一步加大了反洗钱业务的培训工作力度，致力网点操作人员和专业反洗钱岗位人员实际工作能力的提高，并识别可疑支付交易的能力作为培训重点，同时对照上级行有关反洗钱工作新要求，及时抓好业务辅导，矫正在反洗钱日常操作中的一些模糊认识，避免理解不透、掌握不准现象，使反洗钱工作进一步规范开展。

## 【12366热点问答】

## 建筑服务常见问题解答

问：我公司为增值税一般纳税人，提供建筑服务，适用简易计税方法，是否需要备案？

答：根据相关规定，提供建筑服务的一般纳税人按规定适用或选择适用简易计税方法计税的，不再实行备案制。同时为建筑工程老项目提供的建筑服务，留存《建筑工程施工许可证》或建筑工程承包合同；为甲供工程提供的建筑服务、以清包工方式提供的建筑服务，留存建筑工程承包合同的证明材料无需向税务机关报送，改自行留存备查。

问：我公司为增值税一般纳税人，建筑服务清包工和甲供工程可以选择适用简易计税方法，对于同一企业的不同清包工或甲供工程项目，可以根据需要，选择适用不同的计税方法吗？

答：根据相关规定，一般纳税人以清包工方式提供的建筑服务、为甲供工程提供的建筑服务，可以选择适用简易计税方法计税。对于同一企业的不同清包工、甲供工程，纳税人可以按照工程项目进行选择，是适用简易计税方法还是适用一般计税方法。同时，纳税人应当分别核算简易计税方法项目和一般计税方法项目的销售额及进项税额，用于简易计税方法项目的进项税额不得从销项税额中抵扣。

问：我企业为增值税一般纳税人，以清包工方式提供建筑服务，选择简易计税方法，该项目取得的进项发票可以抵扣吗？

答：根据相关规定，用于简易计税方法计税项目、免征增值税

项目、集体福利或者个人消费的购进货物、加工修理修配劳务、服务、无形资产和不动产，其进项税额不得从销项税额中抵扣。其中涉及的固定资产、无形资产、不动产，仅指专用于上述项目的固定资产、无形资产（不包括其他权益性无形资产）、不动产。

与此同时，自2018年1月1日起，纳税人租入固定资产、不动产，既用于一般计税方法计税项目，又用于简易计税方法计税项目、免征增值税项目、集体福利或者个人消费的，其进项税额准予从销项税额中全额抵扣。

问：我公司为增值税一般纳税人，跨市提供建筑服务，适用一般计税方法，应如何预缴增值税？

答：根据相关规定，一般纳税

人跨县（市、区）提供建筑服务，适用一般计税方法计税的，以取得的全部价款和价外费用扣除支付的分包款后的余额，按照2%的预征率计算应预缴税款。

同时，纳税人在同一地级行政区范围内跨县（市、区）提供建筑服务，不适用《纳税人跨县（市、区）提供建筑服务增值税征收管理暂行办法》（国家税务总局公告2016年第17号印发）。

问：我公司跨地区提供建筑服务，预缴税款时需要携带什么资料？

答：根据相关规定，纳税人向建筑服务发生地主管税务机关预缴税款时，需填报《增值税预缴税款表》，并出示以下资料：与发包方签订的建筑合同复印件（加盖纳税人公章）；与分包方签订的分

包合同复印件（加盖纳税人公章）；从分包方取得的发票复印件（加盖纳税人公章）。

问：我公司提供建筑服务，开具建筑服务发票需要在备注栏注明什么信息？

答：根据相关规定，自2016年5月1日起，提供建筑服务，纳税人自行开具或者税务机关代开增值税发票时，应在发票的备注栏注明建筑服务发生地县（市、区）名称及项目名称。

政策业务咨询请拨打12366服务热线，电子税务局操作请咨询96005656。

（以上内容仅供参考，具体以法律法规及相关规定为准。）

牡丹晚报全媒体记者 孟欣 整理